1 - Qué hi ha?
Exercicis
Trobareu un conjunt d’exercicis resols.

Inicialment teniu les opcions

W Exercicis 1 W Exercicis 2 w Aplicacions w Altres

Els primers apartats, Exercicis 1 i 2, son documents en format pdf que contenen exercicis resols de
diferents temes.

Exercicis 1

Si despleguem Exercicis 1 veiem

Equacions

Trigonometria

Probabilitat

Sistemes

Conigques

els apartats de Equacions — Trigonometria — Probabilitat — Sistemes — Coniques
L’apartat Equacions conté:
Equacions Equacions

Planteig 1

Planteig 2

Son pagines amb exercicis de resoluci6 d’equacions



3. Resol les equacions
=11 Sx+l x-—1 Jx—G

20 14 10 2]
LT l=dx I1-px D+x
8 13 4 6
3x—11 Sx+1 Sl 1_—6 , el denominador comu es 420, transformem en
20 14 10 21
631—23;{15”“3“ : 421‘2944;;}“““ 120, 63x —231-150x+30 = 42x — 294 —100x +120

operant obtenim - 29x =27 = x= —E

En la segona equacio el denominador comi és 312
117x-663—-24+96x 78 —-T78x—468+52x

312 312

117x-663-24+96x=T7T8 - T8x—468+52x=>239x =297 = x :E

i de planteig d’equacions

4. La suma d’un nombre parell, el que el segueix i I'anterior és 282. Troba
aquests nombres

2x+2x+1+2x-1=282 = 6x=282 = x=47 2x=94
els nombre s6n el 93, 94 195

alguns amb sistemes també resols

3. Stunamic dona 1 € a I'altre tots dos tindrien el mateixos diners. S1 el segon

donés 1 € al primer aquest tindri el doble dels diners del seu amic. Calculeu
quant té cada un dels amics.

S1 el primer té x 1 dona 1 al segon tenen x-1 1 y+1
Si el segon dona 1 al primer tenen x+1 1 y-1

x=1=y+1 x-y=2
x+1=2(y-1) lx-2y=-3
si resolem obtenim y=5 1 x=7

Tot plegat hi ha 13 pagines i un total de 57 exercicis.

El segon apartat és

Trigonometria Trigonometria 1
Funcions
Trigonometria 2
Trigonometria 3

Exercicis elementals de trigonometria



9 Mirant des d’un cert punt veiem el terrat d’un gratacels sota un angle de 60°.
Amb quin angle el veuriem des d’una distincia doble de I'anterior?

Siguwi h I'altura 1 d la distancia, tenim tan 60 =§ —>d = o

tan 60
Sigut A I'angle quan ens allunyem a una distincia doble tan 4 = Ei , 8t aillem d 1

igualem els resultats obtenim

h h h h tan 60
d= id = => = —>tan A=
tan 60 2tan 4 tan60 2tan 4

L’angle A és, aproximadament, A=40 89°

De funcions trigonometriques

7 Resol aquestes equacions trigonométrigques

cosx =-1 lanx:ﬁ
cotanx =-=1 secxy =1
cosx=-1=x=nm
7;7.-"3
lan x = ﬁ s s
47/3
3z/4
cotanx=—-l=tanx=-1=x= :
Tx/4

secx=1=cosx=1=>x=0

De resoluci6 de triangles i propietats de les funcions

28. Calcula geométricament (sense calculadora) les raons trigonometrigques de
I'angle de 45°

En un triangle rectangle isdsceles els angles iguals son de 45° 1 els catets son iguals. La
hipotenusa és, en funcio del catet ¢

h =~u"|r.'3 +¢’ =~u"|2c.'1 :cmﬁ

el sinus 1 el cosinus de 45 son

c l 2

sind5=cosd5= ol

o2 W3 3

1 la tangent
C
tan45 =—=1
c

D’aplicacions dels teoremes del sinus i el cosinus



9 Busca I'area d’un pentiagon regular de costat 10 em

Un angle central del pentagon és de % =T72*

3_50
h
L’altura d’un dels cinc triangles és

2 =688 cm
tan 36°

1 I'area del pentagon
10-682 _ 172 cm?

lan36°:£:> h=

4=35

Tenen un total de 25 pagines
El tercer apartat és de probabilitat

Probabilitat Probabilitat 1
Distribucio Binomial
Combinatoria
Distribucio Normal
Estadistica 1
Estadistica 2
Probabilitat 2
Probabilitat 3
Probabilitat 4

Amb 9 temes. Conté exercicis resols de calcul de probabilitats de diferents nivells. En tot aquest
apartat hi ha unes 54 pagines.

8 Calcula la probabilitat que en llancar un dau la suma dels punts de les cares
visibles sigui més gran que 18

Hi ha 6 casos 1 en cada un hi ha 5 cares visibles 1 una que no ho és. 51 la cara no
visible és 1, la resta 2+3+4+5+6=20, s1 la cara no visible és 2, la suma de les altres
que son visibles és 1+3+4+5+6=19 1 s1 la cara no visible és 3, les visibles ja no
superen la suma de 18 ja que 1+2+4+5+6=18

s I ]

Aleshores la probabilitat demanada ¢s P(A4) =



10. Un examen consta de nou preguntes de quatre possibles respostes cada una,
de les quals només una €s correcta. Si suposem que un estudiant que fa
I'examen respon les preguntes a |'atzar, quina és la probabilitat que
contesti correctament sis preguntes? i que no n’encerti cap?

La probabilitat d’encertar, a 'atzar, una pregunta és 0,25 donat que hi ha quatre

opcions en cada una. La probabilitat que ’alumne contesti correctament sis de les

nou preguntes és

9
P(k=6)= [6Jﬂ,25"{),?53 = 0,00865
La probabilitat de no encertar-ne cap

2
Plk=0)= {GJD,TS"' =0,07508

De distribucié BinomialCombinatoria
9. De guantes maneres es poden col-locar deu cantaires d’un cor s1 dos d’ells han
d’estar sempre en els extrems?
Fixem els dos dels extrems, que poden estar de 2 maneres diferents. La resta son 8
2-F,=2-81=2-8-7-6-5-4-3-2=80640

Distribucié Normal

1. La durada mitjana d’un rentavaixelles és de 15 anys amb una desviacié
tipica igual a 0,5 anys. Si la vida atil de 'electrodoméstic es distribueix
normalment, calcula la probabilitat que el rentavaixelles duri més de 16

anys
Calculem el valor tipificat z que correspon a x=16
g R 16—-15 Ly

& 05

1 llegim el valor que correspon en una taula N(0,1) és 097725. Volem la
complementaria

15

P(x = 16) =0,02275

I Estadistica.



11. Omple els buits de la taula segiient sabent que la mitjana aritmética és
x =193, que la mediana és 16 i la moda és 9

X 3 21 32 38
f 3 5 2 2 4 3 1
51 la moda és 9, aquest és el valor que té la freqiiéncia major, que correspon a la dada de
freqiiéncia 5
St la mediana és 16 1 com que tenim 20 dades, ha de correspondre a la mitjana de les
posicions 101 11. La posicid 10 és desconeguda, perd la posicio 11 és 21, aleshores
m+ 21
16 = = m=11

1 la dada que té freqiiéncia 2 és 11
Per altim calculem la dada que té freqiiéncia 3, els elements coneguts son ara

X 3 9 i 21 32 X 38
{ 3 5 2 2 4 3 |
- 5 2 b
1937 O+45+22+42+128+3x+ 38 s o
20
Sistemes Sistemes 1
Sistemes 2
Determinants
Matrius 1
Matrius 2

Determinants 2

Exercicis de sistemes d’equacions lineals, resols fent servir el métode de Gaus

x—-y+z=3
0
2x+3z=15
Ix+y=12
H-phz=3
2u+dz=15
Juey=12
1 a4 1 3 1]
2 0 3 15 121 -201]
3 1 0 12 131 -3[1]
1 a4 1 3 [
B2z 1 3 2]
0 4 3 3 2[3] -4[2]
[ 1 1 1 3] 0011131
1] 2 1 3 002]-113]
1] o a0 -30 [3

determinats



x+y+z=2

2x+3y+5z=11
x—5y+6z=29
wp+E=2
2w+ Iphz=11
z=29
Siztema compatible determinat
3 Equacionz. 3 Inchgnites
Fiang matiu cosficients. 3 — 1 1 1 2 Fl.ang matii an
0 1 3 7
0 0 22 B
Iruc:tgrita 4
1 1
N 3
2® 85 6l
K= =—=1
1 1 1 23
2 5
1 5 B

L’apartat Sistemes 2 és semblant i té exercicis com ara
x=y+17
7. )
3y+3=x

G300 o)-306)-G)

L’apartat Exercicis 2
El segiient apartat és sobre determinants

8. Demostra, sense desenvolupar, que aguest determinant val zero
l a b+c

l b a+c
l ¢ a+b

l a a+b+

Sumem a la tercera columna la segona 1 obtenim (I b a+b+¢|, la tercera columna té
1 ¢ a+b+

dues columnes proporcionals, la primera 1 la tercera, aleshores el seu valor és zero



Segueixen dos apartats sobre matrius: Matrius 1 i Matrius 2. Tenen exercicis resols com ara

8. Resol aquesta equacio matricial
DY IR V.7, WY 4 W T o

I
9. Calcula les poténcies n-éssimes de la matrin 4 = [g )
a

Calculem les primeres poténcies 1 intentem deduir una lle1 general

AE:[E l]r"ﬂ 1]:[n1 EHJ

0 a/\0 a 0 a

AH:A:-_.g:ral 2a ,[ﬂ 1]:[05 3-:1':]
0 a')\0 a 0 &

Aq-:As_A:rrﬂ's 3a° . a4 1 - & 4&3
0 o 0 a 0 a'

El darrer apartat és una col-leccié d’exercicis de matrius i determinants com ara:

3 =2 { [ |
9. Donades les matrius 4 =[ = 3 ] i B:[l l], trobeu una matriu X que

verifiqui 4- X = B. Calculeu B
Calculem la matriu inversa de A

gk e B 1 2) 11 2) (-1 -2
I el A D Byl
ol 3

Aleshores la matriu X és
¥ -1 =2y1 1 -3 -3
X=AB= =
-2 =31 1 -5 =5
2 1 1Y1 1 2 2
B': =
1 141 1 2 2
: i 2 2¥1 1 4 4
B =B"B= —
2 241 1 4 4

1, en general,
B]Lm ¥ 2':"‘! 2':":"
- 9% 9%

Coniques Coniques 1
Coniques 2
Coniques 3
Coniques 4

Coniques 1 s6n basicament exercicis sobre circumferéncies i les seves propietats



16 Busca el valor de k per tal que la recta 3x+ y+k =0 sigui tangent a la
circumferéncia d’equacié x* +y’ —6x=0. Hi ha més d’una solucié?. Raona la

resposta.

La recta és tangent quan nomeés t€ un punt en comi. Resolem el sistema format per la
recta 1 la eircumferéneia demanant que la solucid sigui Gnica

Afllemyalarecta y=-3x-k

I’equacid sera x* +(=3x—k)* —6x =0 si desenvolupem

10x* + (6k—6)x+k* =0

El discriminant ha de ser zero. Podem plantejar

A=(6k-6)"—4-10k =0

—k* -18k+9=0

Les solucions son

k=-9+310

Sén dues rectes paral-leles

Coniques 2 tracta d’el-lipses i hiperboles

Busca els semieixos, la semidistincia focal i Pexcentricitat de I'el-lipse d’equacié
X +y =91i16x" +9y° =144
Dividim per 9 la primera equacid 1 obtenim
2 2 =3
L AR (N N
- b=3
aleshores ¢* =a’ —=b* =0
els semieixos son 3 i la semidistancia focal 0. Es una circumferéncia

Dividim per 144 la segona equacié 1 obtenim

0 144
lox- + 9}" g B 16
144 144 pr 144
9
g0y : 12 ; 12 : :
els valors dels semieixos son a = e 31b= i 4 . Com que a<b és una el-lipse
. YT 2 : - e A7
vertical. La semidistancia focal és 4/16-9 = ﬁ . L'excentricitat e = — = T
a

Coniques 3 i Coniques 4 son un recull d’exercicis diversos

31. Busca I'equacio de la parabola que té com a directriu la recta y+5=0 i com a
focus els punt P(0,5)

La recta directiu és y=-5, una recta hontzontal, s1 el focus esta sobre I'eix 0Y el vértex
¢s 'origen de coordenades (0,0) 1 el parametre de la parabola és p=10. L’equacio és

¥ =2py —Dx =2y



5. Calculeu I'equacié d’una circumferéncia de centre (-4,2) i que sigui tangent
alarecta 3x+4y-16=0

La distancia del centre a la recta dona el radi de la circumferéncia

~12+8-1
d[{-4,2};3x+4y—16=ﬂ)=m=2= 4

V3 + 47 3
Si el radi és 4, I'equacio és
(x+4)* +(y=2)" =16

x2+y1+3x-4y:—4

Exercicis 2

Passem ara al segon apartat superior, de nom general Exercicis 2. Quan el despleguem veiem

p Funcions
p Derivades

) Integrals

p Geometria

p Alires

Els apartats de Funcions - Derivades — Integrals — Geometria — Altres
Si obrim Funcions tenim

Funcions Funcions 1
Funcions 2



Funcions 3
Analisi funcions 1
Analisi funcions 2

A Funcions 1 exercicis de planteig de funcions

3 En un triangle la suma de les longituds de la base i I’altura és 15 cm. Expressa

I'area del triangle en funcié de la longitud de la base. Troba el domini d’aquesta
funcié

Si la base és x, altura és 15-x. L area del triangle
A(x) = x(15-x) - _lxl + E:{
2 2 2
X pot ser un nombre major de zero 1 menor de 15. El domini de la funcid és

(0,15)

Funcions 2 tracta de limits i continuitat de funcions

~ Im "
Caleulen els limits Im [] + l . im [ﬂ + 2}

n, n

Els dos sén limits que presenten l'aspecte 17

in (1) :ﬁm[(,{'f
lim [”:z]ﬂ = lim[]+%]ﬁ :[n:ZI]:lim(]+%]:r = Im [[1%]] = ¢’

Funcions 3 de planteig i analisi de funcions

6. Disposem d’una cartolina de 100 per 40 ¢m i volem construir una caixa amb
tapa tallant un quadrat en dos dels angles i dos rectangles en els altres dos
angles. Busca I'expressio del volum en funcié del costat x del quadrat

El volum de la capsa sera V' = abx
100 - 2x
i = ——m—ouoe—
A

F

1les distincies a1 b son h=40-2x 50-x

aleshores el volum v = (50 = x)(40 - 2x)x

Analisi de funcions 1 son grafiques de funcions com ara



fX)=(x+1)(x=-2)

analisi de funcions 2 també sén grafiques de funcions
s

| /
|
N |
T 5

X+

flx)=

Derivades 1
Derivades 2
Derivades 3
Derivades 4
Derivades 5
Maxims i minims 1
Maxims i minims 2

Derivades

D
erivades 1, Derivades 2, Derivades 3 , Derivades 4 i Derivades 5 sén exercicis de calcul de
derivades i aplicacions de les derivades a 1’analisi de funcions, en particular al creixement i

decreixement i al calcul de rectes tangents en un punt
Alguns dels exercicis que es poden trobar son



4. Indica en quins punts és derivable la funcio

x
— x#0
f(x)=1|v
0 x=0
Primer hem de veure s1 és continua en el punt x=0
, .. X X . . . X X . . .
Quan x es positiu ﬂ:_: l, 1 quan x €s negatiu H =——=-1,d'on la funcio no es
x| x -X

continua a x=(0, aleshores tampoc ¢s derivable en aquest punt

1 Aplicant la definicid, calcula la derivada de cadascuna de les funcions segiients

en x=-3

= = 1
=] Pl f)=—
fI{_3}:]im_{_3+h]_+]_{_B]:|im_9+6h_h_+1+E:

Bl h Fay h

~ lim ‘F’(E'h""” = lim(6~h)= 6
£1=3) <lim Y1 —{—3+ﬁ;—~fl ~(3) _ 4=k —hh -2 _

(A h-)(A—h+2) . 4—h-4 ]
= lim = lim - -

0 h(d-h+2) 0 h(f4-h +2) 4

1 | 3-3+h

PR ek 8 e A el

h—sl h =0 h

1 1

= lim —-h =lim—=
b=t 3h(=3 +h) 0 3(=3+h) 9




ax + b

5. Calcula la derivada de la funcié f(x) =

+d
1
ax+b ax+b\2
= =
/) ex+d (cx+d]
1
£1(x) = ](a_rﬂ']] (ﬂ{cx+d]—c{ax+b]] ad —ch
- y -
cx+ (ex+d) Aex+d) ax+b
cx+d

7. Determina el parametre ¢ perqué el minim de la funcié f(x)=x" + 2x+¢ sigui
[ e

P e e e e gy .
gu-ﬁm T __h Zcquﬂx e
LA by s BELR AL So 4l s
PEEAT 2y PR y's E_.s cms S w284,
R ) mxz' }r":- 2x ¢as x % '

Sy v’ % J's 2amx.canx

6= y= an (34%) 3= 15 xY can (357)

* - )y .[mq_l AJ:’ }‘" jf“FHsz*

Maxims i minims 1 i Maxims i minims 2 son exercicis de planteig i calcul de problemes de maxims
i minims

1. Calcula dos nombres que sumin 7 de manera que sigui maxim el seu
producte

Siguin els nombre x 1 7-x. La funcid que dona el producte és
J(x)=x(T-x)=Tx-x"

Demanem un maxim, la derivada ha de ser zero
f':?—21={]:}x:%=3,5

Si estudiem el creixement i decreixement de la funcidé veiem que és, en efecte, un
maxim. 51 calculem la segona derivada el valor és
"
==2<0

negatiu, ¢s, en efecte, un maxim



34. En una oficina de correus només admeten paquets amb forma de
parallelepipede rectangular, de manera que 'amplada i 'altura siguin iguals i, a
més, la suma de 'amplada, Paltura i la llargada sigui de 72 cm. Busca les
dimensions del paral-lelepipede perqué el volum sigui maxim.

S1 x ¢€s I'amplada, també x ha de ser I'altura, 1 la llargada 72-2x
Aleshores el volum és

V=xx-(12-2x)=T222 -2

La derivada J"'= 144x — 6x°

Les solucions de la derivada 1gualada a zero sén x =01 x =24

La segona derivada €5 F'"'=144-12x, de signe negatiu s1 x=24. Aquesta solucid
correspon a un maxim. Les dimensions son 24 cm cada aresta. Correspon a un cub

Integrals Integrals 1
Integrals 2
Arees 1
Arees 2
Arees 3

L’apartat Integrals 1 conté exercicis de calcul d’integrals indefinides del tipus
d.
L [—
(x=1)°

J‘ dx 5 x=1=¢ =J..|!'_:&;!‘=LI_I=— 1
(x=1)7 | dx=adt =y (x-1)

Sx
2. dx
j‘w.|'1+x:
1+x3=r 5¢dt 5;—=, 51
J' == (===t 2dt===t
.flﬂ 2xde=dt| 27.f 2 21
2
3.Ix 1+ x> dx

Jafrraae=| 102 =0 | e
| 2xdx =

bk | =

=5v1+x’

P [ b
iy
—
4
Hlu-
—

o
2

b | d | —
Lad
Lia

L’apartat Integrals 2 es semblant



_[2_: 1+ x2dx

df = 2xdx

jzxmﬂ&_{’—l” } feae=Le

_[— sinxcos® xdx

f=cCcosx 3 m}g x
I—sinxcusz xidx = ] Ir dt=—=
dt = —sinxdx

Iarc tan x
§ g S

f=qarctan x 3 3
arc fan x t arcfan™x
[———dx= 1 = [tdy =—=—"—
1437 dt = —dx 2 2
l+x

Arees 1 sén calculs d’arees fent servir integrals definides

5. Calcular Iarea del recinte limitat per les grafiques de f(x)=x" -9 i

Sx)=7

L ——
7 % f-.zg e
IEECETRRENAD L ANEEE]
ST T y=7
0 20

La recla 1 Ia parah-:}la es tallen en els punts
=9=T=x'=16=x=14
I la parabola té, en aquest interval, imatges menors que la recta. Plantegem

__d[('.l"—{xz —9})dr = i{lﬁ—f]dx= Zi{lﬁ—xl]dx= 2[[6_r—§:|u —%

Arees 2 i Arees 3 també contenen exercicis de calcul d’arees. Alguns amb representacié de les
funcions que les defineixen



o

2. Calcula Icus xddx il'irea sota la corba de la funcid fix)=cos x en I'interval [0.x]
0

X i3 . ; T : ]
La funcié cos x €s positiva en (G,E} i negativa en [E, J . La integral definida és

i

Icus xdx = sin I];r =sin( /1) —sin0 =0
0

Perd I'area demanada sera

T
5in I}
&

icoa x.nfx+ L(.'lh xdx| = sin xL_ +
0 £}

= 5in i —sin() +
2

3 [
SIN T — 85I — (|=
3

ks
2

1-0+j0-1=2
——
4
o
-1
I
Geometria Geometria del pla
Rectes al pla
Métriques al pla

Geometria espai
Vectors espai
Rectes i plans
Posicié relativa 1
Posicio relativa 2

L’apartat de Geometria del pla s6n exercicis, basicament de vectors, com ara

1. Busca x i y perqué es compleixin les igualtats segiients

3(x,2y) = (-1,5) = 2(-Ly)=6(x,x~-y)

P o—

. crogtaon 3 , . 1 a
La primera ¢s la igualtat que té de solucions x = T y= =
¥

) ) 2=6x
La segona dona el sistema
-2y =6x-6y

: . . 1 1
Les solucions d’aquest sistema son x=—, y=—

R

Rectes en el pla



5 Busca totes les equacions possibles de la recta r que passa pel punt A(3,5) i porta
la direccio del vector v=(2.-4)

L’equacid vectonial es

(x,y)=(3,5)+k(2,-4)

I’equacid paramétrica

x=3+2k
{y =5-4k
la continua
x=3 y-=5
B el

St y—3

que podem simplificara x -3 = e
L’equacid general sera
=2x+6=y-5 = =-2x-y+11=0 = 2x+y-11=0
1 'equacio explicita
y==2x+11

Meétriques en el pla sén calculs de distancies i angles

5 Busca totes les equacions possibles de la recta r que passa pel punt A(3,5) i porta
Ia direccid del vector v=(2.,-4)

L’equacid vectonial es

(x,y)=(3,5)+k(2,-4)

I’equacid paramétrica

x=3+2k
{y =5-4k
la continua
x=3 y-=5
B el

B y—35

que podem simplificara x -3 = i
L’equacid general sera
=2x+6=y=-5 =D =2x-y+11=0 =>2x+y-11=0
1 I’'equacid explicita
y==2x+11

Primers exercicis de geometria a 1’espia en I’apartat de Geometria espai i vectors a Vectors espai



5 Busca totes les equacions possibles de la recta r que passa pel punt A(3,5) i porta
la direccio del vector v=(2.-4)
L’equacid vectonial es
(x,y)=(3,5)+k(2,-4)
I’equacid paramétrica
x=3+2k
{ y=5-4k
la continua
x=3 y-5
B el

que podem simplificara x -3 = ;_)

L’equacid general sera

=2x+6=y-5 = =-2x-y+11=0 = 2x+y-11=0
1 'equacio explicita

y==2x+11

Equacions de rectes i plans a 1’espai a I’apartat Restes i plans

6. Donats els punts P=(1,2,3) =(1,1,1) i R=(2,0.4) busca les equacions paramétrigues de la recta
que passa pel punt P i és perpendicular al pla que passa pels tres punts

L'equacid general del pla és

x-1 0 1
y-2 -1 =2[=0
g S 1

on els vectors directors del pla son F_Q. 1 FR‘

Desenvolupant el determinant obtenim l'equacio

x+2y-z-6=0

El vector perpendicular a aquest pla és (5,2,-1) 1 ha de ser el vector director de la recta que ens
demanen. Si ha de passar per P=(1,2,3) les equacions paramétriques sdn

(x,7,2)=(1,23)+4 (5,2,-1)

x=1+5A
y=2+2A
z=3-2

Els dltims apartats: Posicio relativa 1 i Posici6 relativa 2 tracten de 1’analisi de les posicions de
rectes i plans a I’espai. Sén exercicis com ara:



6. Sigui r la recta d'equacid
x+y-z=0
2x+y-2z=0

troba 'equacid cartesiana del pla que conté la recta r i és perpendicular al pla v=0

El feix de plans que contenen r és

Alx+y-2)+p(2x+y-22)=0 = (A+2u)x+(-A+u)y+(A-2u)z=

el pla y=0 té de vector perpendicular (0,1,0). El producte escalar d'aquest vector pel vector normal al pla
del feix ha de ser zero

(A+2u —A+pu, -2u)e(010)=-A+u=0

don A = gt ielplaés

Alx+y=-z)+A(2x+y-22)=0 = A(Bx-2z)=0=>3x-2z=0

Una segona manera de fer aquest exercici és buscar dos punts de la recta r resolent el sistema
X—=y==z

r.
x+y=2z

calculem x 1 y en funcio de z

-2 =l 1 1

" o S '3 1 -zl 4
5l= 1|3 ¢ 73 3

% B 2 X
fent z=0 1 z=3 obterim dos punts de r A=(0,0,0) 1 B=(1,4,3). El pla buscat passa per (0,0,0) 1 t& de vectors
director (1.4,3) ja que conté la recta 1(0,1,0) ja que és perpendicular al pla y=0. La seva equacid és

x
y 4 l|=0==z-3x=0
z 3
Altres Nombres complexos
Logaritmes
Exponencials

Programacio lineal

Nombres complexos
1 Resol les equacions segiients en el conjunt dels nombres complexos

X +2x+2=0

_-2%.4-8

-2++-4 _—2t2i_{—l+i

X —

;. 9 2 e
¥ =3x+6=0

3+\."'E:'

L _3:40-24 34015 3#4Si T

2 2 2 3—f15i

2

¥ +25=0

; 5i
X =—25:}x=1.|"—25=-..l"25f={ ;
-

L’apartat de Logaritmes sén apunts elementals sobre les propietats dels logaritmes. De fet és 1’unic
capitol que no conté exercicis resols



1 Resol les equacions segiients en el conjunt dels nombres complexos

X +2x+2=0

~2+/4-8 -2+ -4 -242i _{—l+f
.-) e TEs -

Xr= =
2 2 : 1=
¥ =3x+6=0
3+ /150
L_3349-24 3:4-15_3:415i |75
2 2 2 34150
2
X +25=0

3 5-
1‘2—2521:13—25:1325;':{ ;
—5i

Seguim amb exercicis de funcions exponencial i logaritmiques amb algunes aplicacions. Es
1’apartat d’Exponencials

1 Resol les equacions segiients en el conjunt dels nombres complexos

X +2x+2=0

—2+/4-8 -2+./-4 242 {—|+f
X = e = — :

2 2 2 =i
¥ =3x+6=0
3+ /150
L 329-24 3415 3:415i [T
2 2 2 3-4/15i
2
X +25=0

" i
.T_=—25:}I:v—25=1§25f={ ;
-

A Programacié lineal trobem exemples de calcul d’optimitzacions lineals



6. En un magatzem hi ha 100 caixes del tipus A 1 100 del tipus B. La taula informa
del pes, el volum 1 el valor de cadascuna

tipus pes (kg) volum (dm*) valor (€)
A 100 30 75
B 200 40 125

Una camioneta pot carregar 1000 kg 1 un volum mixim de 2400 dm’. Troba com ha de
carregar-la per fer que el valor de les caixes sigui el més gran possible.

La funci6 que s"ha de maximitzar és el valor de les caixes que transporta la camioneta.
Es la funci6 z=75x+125y . Si el pes no ha de superar 10.000 kg podem formar la
inequacid 100x+200y<10.000, i si el volum no ha de superar 2.400 dm’ escrivim la
mnequacid 30x+40y<2400. La regio factible és:

0. (40.30)
e

I el valor miaxim és 6810 € si es carreguen 40 caixes del primer tipus 1 30 del segon

El total de pagines i d’exercicis resols que podeu trobar en aquest dos primers apartats ve indicada
en aquesta taula



[T5]

W =

= =

)] [af]

2] 3
Equacions 7 18
Equacions |Planteig 1 2 18
Planteig? 4 g
Trigonometria 1 5 14
Trigonometria FL!”':ID”E - 4 6
Trigonometria 2 7 17
Trigonometria 3 g 18
Probabilitat 1 8 20
Distribucio Binomial 4 12
Combinataria 4 23
Distribuciao Mormal 7 14
Probabilitat |Estadistica 1 5 10
Exercicis 1 Eatadis.t.ic:a 2 3 4
Probabhilitat 2 5 17
Probabilitat 3 9 22
Probabilitat 4 g 13
Sistemes 1 39 39
Sistemes 2 5 5
Sistemes Dete.rminants 1 4 10
Matrius 1 4 8
Matrius 2 7 17
Determinants 2 4 12
Conigues 1 12 25
Conigues Cl?un?ques 2 3 7
Conigues 3 4 13
Conigues 4 7 19
Funcions 1 7 13
Funcions 2 4 15
Funcions Funcions 3 B 16
Analisi de funcions 1 8 21
Analisi de funcions 2 5 14
Derivades 1 12 25
Derivades 2 4 11
Derivades 3 3 12
Derivades Derivades 4 5 14
Derivades & 5 6
Maxims i minims 1 8 14
Maxims | minims 2 12 21
Integrals 1 3 20
Integrals 2 17 120
Exercicis 2 Integrals  |Arees 1 10 16
Arees 2 g 14
Arees 3 g 20
Geometria del pla 3 g
Rectes del pla 5 15
Metrigues del pla g 22
. Geometria de 'espai 16 40
Geometria Vectors espai 3] 15
Rectes i plans 8 20
Posicio relativa 1 15 43
Posicio relativa 2 10 23
Mombres complexos 4 15

Logaritmes 3

Altres Exponencials g 15
Programacio lineal 12 16




